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BPOJ PEHIEHA JUODPAHTCKE JEJHAYUYUMHE

2t —y?=n
Bojuenan Avapuh, Baseno

luodanreka jemaunmia ¢ — y° = n, rae ¢y x, y v n npupoanu Gpojenm, Jjako
ce pelana MeTOJOM NpoManosa. Beoma je miiTepecaiTno M3BPHIMTA auagmsy 6poja
peierba one jeanaunne, dume Neno ce nosabanutu v opom unanky. [Ipe onmrer
PazsMaTpalba, 3IAJpARAUMO CE 118 HEKOJHUKO KOURPETIMX ITPpUMepa.

ITpumep 1. Oapemurn Bpoj peueiba craefelux jeguiaumna y cKyny UpupojiMx
Bpojesa: (a) x* — y* = 24; (6) 2° — y* = 18; (n) «* — y* = 25.

Pewewe. (a) Kako je

2 —y=(r—y(24+y)=24=1-24=2-12=3-8§=41-6,

[PK YeNy Cy DPOJCBM T — Y W & + i MCTe HApHocTH, ¥ ob3up joxase canmo KombBuiiaimje
r+y =12, a—y=2unax4+y =0 a—y =4, onaxne jobujamo jpa peuieiha:
r=T,y=dwuwe=50,y=1L

By Naa” -y =(x—ylle+y)=18=1-18=2.9=3.6 cieam na jennaunia
HEeMA pellieiba, Jep HM 3a Jeilly o Tpy KoMbBuuanmje 6Bpojesy & 4+ y ¥ & — y 1IUCY McTe

2

MaplocTH.
(B) Kako je
2ty ==y +y) =26=1-25=5.5,

y 0B3mp sonaze kKomomiatmje r+y = 2, r—y=lwuwar4+y =5, r—y =05 (y

oba cayuaja ¢y & + y M x — y Gpojesu ucre napnoctu). Ilpsa xomBuuaimja naje

jeauno peueise jejnavmie r = 13,y = 12, Peweme ua ocuoy apyre kombuilaije

(2 = 5,y = 0) e oarosapa YCIOBMMA 3a0aTKa, Jep ¥y nuje npupoiall 6po).
[Tocmarpajyo Bpo) n y KanoHckomM obIuKYy

=2yt pg® ek,
Cie CY Pr,Pa, - .., Pe PASAUuUMTK Henapiv npocetd Gpojesd. Jennavuuia
=y ==yl y) =297 P
MAIA PCINCILA CAMO ¥ clyuajeBuMa Kaj ¢y & — Y W = + y 6pojend ueTe mapHoCTH.
Bpoj
n=2"-p?-p5*- .. oppk
ynia YEviHo (o + L)oo 4+ 1) - - (o + 1) nenmsana. Meliy muma je
N =(az+1)(as+ 1) (ar +1)

HeapPHMX, W rpena TOMe,

P=(ay+1)-(op+1)=(aa+ 1){az+ 1) (ap+ 1) = ay(aa + 1) - -+ (0p + 1)




O6jaBeno Ha 23.9.2022

MapHMx.

Hcenuralienio cafia mira ce femiapa ca PEUICILHMA Jeiiauudile 3a pasiie BPegHoCTy
bpoja ay. Paznukyjemo Tpu cayuaja:

(1) Ako je aq = 0, onpa je 6poj n nenapait, na je P = 0; con neanoum Gpoja n
cy nenapuu v uMma ux Tauno n. Taxa je 6poj pemiciba jeanaunne jemiax 6pojy napopa
(z — y, &+ y), 3a Koje je x —y < &+ Y, Tj. CBAKOM JCAHOLLY MAILEM Ol /1 oAroBapa
jemtio pemerse. Kaxo N aoxe Buru napan (ako n nuje NOTAYH KBaapaT), Wi nenapai
(ako je n noTnyi Kpaapat), 6poj pemieiba y OBOM cAyUajy jejuak je

- Bij _ [{rxﬂ-1)(_u-a+2lj...(m.+1}J1

rae |x] osvauasa najpehn neo 6poj koju nuje pehn on x. Iamme, ako je n = m=,
penieibe Koje oAropapa KoMOUHAUMIM & + ¥ = & — ¥ = M OTHAMA, Jep je ¥ TOM ciyuajy
y =0

(2) Ako je oy = 1, onia je n 6poj obuura 2(2m + 1), 1. n je napan 6poj, anu nuje
nemwus cad. Tapaje P=N = (as+ 1 ){az+1)...(ap+ 1) n coakom naprom geavouy
ollropapa IheMy KOMIUIeACHTapall Herapai jeiunaal ¥ obpiyTo (ILMXoB IPOM3BOIL je
n). To 3naun na Gpojesu & + y W & — y HMKAM HACY MCTC NapUHOCTH; AaKie, ¥y OBOM
cayuajy jesnaumia Hema peweiba (1 = 0).

(3) Axo je ay > 2, 6poj n je feswun ca 4 u

P= IZ'I’I(H'_.‘I -+ I](rt‘_g,-i— l] .I:C't'k-f- l] :_3' N = {va + I](E‘t’;j,-f— 1]...({\’;, +1).

CEaI{H Ifﬂﬂﬂ.pﬂalf Jeflriaal MMa Cﬂﬂj [{Oﬁ'ﬁlﬂ@hfﬁ"]‘ﬂ-pﬂ." r[aPaH NeJgdiaan, | :‘r THM CJI}'HH.—
jeBuMa jeanauniia HeMa pewlerba (z + y U  — y cy pasnmuute naproctu). Jemanaunna
MMa peuielba caMo aKko ¢y U & + Y M & — i napim 6pojenu; 6poj oaropapajylinx napona
aemvnaua, Tj. 6poj pemerna jeanauune je r = |58, Kako je

P—N = aj(aa+1) ... (ap+1)—(aa+1)(az+l) ... (op+]1) = (o =1)(ava+1) .. . (ap+1),

clenn Ja je

- l[n-; — (a4 1).. . (op + I]J
5 :

(M oBne ce yauma neo peo, jep 6poj menamnaiia Moxe GUTH Mapai (ako n HMje NOTHYN
KDaJpaT), aJu W Henmapall (AKo je n NoINyH KBaapar).)

Cpa Tpu pa3matpalia ciyvaja Mory ce objeauuury y jeany gopmyny. Ienocpemom
nposepom 3a ey = 0, oy = 1 1 ey > 2, naxo ce npopepasa ja paxu caenehe topheive.

TEOPEMA. Ako je n = 2%1p0% | pi*, e ¢y pa, ..., Pe PA3AHYUTA Hemapiu
npoctu Gpojesu, otiia je 6poj peutciba jefuauntie £ — y° = 1 ¥ CKYlYy HPUPOMHX
Bpojena jeanak

[In-l — (a2 +1).. . (ap + l]J
5 .

llokazany reopemy uaycrposaliemo casa ca 11eK0IMKO npUMepa.

IIpumep 2. Oapeantn 6poj peuieiba ¥y CKyNy npupoaiux 6pojesa jegnaumne: (a)
2?2 —y? = 45; (6) 2% —y* = 225; (8) 2% —¢* = 34; (r) 2* = y® = 144; (n) 2 — y* = 60;
(b) 2 —y* = 1998,
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Pewemse. (a) Kako je 45 = 2° .32 . 5, 6poj pemeciva je

= [iﬂ-1|(?;11(1+1}] _ IEE}J = 3.

(6) 4; () Kako je 34 = 2 - 17!, 6poj peweina je

":[“_lg””J:“*

(r) 4; (a) 2; (K) 0.
Caegeha apa Topheiba cy uenocpejne nocneamie aokasate teopene.
Mocaeauua 1. Ako je k upuponan 6poj, ouna jeanaunna x° — ¢ = 28 yaa =
peleisa y cKyny npupoanux bpojesa. )
IMocaemuun 2. Axo je k npupoaan Gpoj v p nenapan npoct 6poj, olia jejnavumia
2? — y? = p* wma [ L] pemea y cxyny npupomnnx Gpojena.
Cnenmjamio, 3a k = 1 nobujamo aa jenaumna 2 —y* = p uma Tauio jeano peneise
y ckyny npupoanmx Gpojena.

1'

SAIDJAIDN
Oapenvrty npupogait 6poj n rako aa jemaumia z° — ° = 2% uma 1999 pemersa
¥ cKYny npupojumx Opojesa.

Nocroju am npuponan 6poj n, Takap aa jeanaumna z° — y* = 36" uma: (a) 49;
(6) 100; () 157 peuteisa y ckyny npupoatux Bpojena.

llokazaTu na 3a cpaku npuponan 6paj n, jennauuna 22 — y* = 1999" uma nune
pelielba ¥ ckyny upupouimx 6pojesa nero jeanaumna 2 — 3 = 2",

Oapeantn npupoaan 6poj n, Takan aa jemnaumne x° — y° = 200m z° = 3° = 4"
MAMAJY MOAJENIAKO PellelLba ¥ CKYNY npupoanux Gpojesa.

Ounpeamtr npupogan Gpoj n, Takan aa 3a Jjlatv npupojan 6poj m, jeaiavnie
¥ —y? = 16™ nz® —y* = 17" umajy nern Gpoj peweiba y ckyny npupoanux
Opojesa.

[Moctoje nmu npupomm Bpojenu m u n, Takp aa jemnaumie x° — 3y~ = 100™ u
2% — y* = 441" umajy vern Bpoj pemeiba y ckyny npupoimx Gpojesa?

Oapenvti najmainu npupoaali 6poj n 3a Koju jeiiaymiia ° — y° = n UMa Taulo
11 pemersa y ckyny npupoinumx 6pojesa.

Tokasaru ja 3a coaxu npuponan 6poj n, jeanaumuna 2% —y* = 19997 uma maie
peuieiba y cKymy npupoanux 6pojena nero jeauaunna a2 — y* = 72",

Ouapeanry ckyn Tavaka y Koopaunatioj papuu Oy, ca uenobpojuum Koopiu-
natama (2, y), Takoux ga jeauavune m® — n® = 2 u m? — 0 = 2-5Y nmajy
uery Bpoj pemersa (no m W n) ¥ ekyny npupoaumx bpojena.

Cratujara npB nart e od0jaBena Bo cnucannero TAHI'EHTA na

JAM na CpoOuja Bo 1998/99 roquna




